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Amiről hallgatnak.
Haj a, szeptember 11

A közigazgatási bizottság sablon­
szerű statisztikai jelentésén kívül ez­
úttal mást is váltunk. Szlankovics 
Györgynek, az állami építészeti hiva­
tal főnökének a jelentéséből valami 
megnyugtatót vártunk az útépítéseket 
illetőleg. De egyetlen szóval nem is lett 
arról említést, hogy mi is lesz a haja 

mélykúti indultai, mikor fogják be 
fejezni, vagy egyáltalán be l'ogják-e 
fejezni ezt a munkálatot?

A héten hírt kaptunk a megyei 
közigazgatási bizottságból. Itt jelentést 
tett az államépiszeti hivatal fon eke, 
hogy a haja mélykúti minit csávóiy

szeutistváni szakaszának 8 4 része 
he van fejezve. Ez oly kicsiny része 
az egész úttestnek, hogy ha Így halad 
a munka tovább is, úgy évek kellenek 
ahoz, hogy az egész útépítés belegyen 
fejezve.

Pedig városunkra és a környékre 
nézve elsőrendű fontossággal bir az, 
hogy ide jó utak vezessenek. Úgy a 
termelő vidék, mint a kereskedelmet 
lebonyolító város érdeke inkább kívánja 
a jó utakat, mint a vicinális vasutat. 
Városunk környékén ez ideig egyetlen 
egy jó ut van. Ez a nagy alföldi mii- 
utnak ide eső része A többi Baja leié 
vezető ut, mind kritikán alul álló gya­
lázatosán rossz. A mélykút -csávolyi. 
a jankováci, a vaskuli és a többi mind 
a legkisebb esőzés után járhatatlan.

Természetes tehát, hogy varosunk 
lakossága örömmel vette annak idején 
tudomásul, hogy egyik legfontosabb 
utat, a baja mélykútit átalakítják imi- 
uttá. Csakhogy ez és ennek mellékvo­
nala, a csávolyi katymári oly szu­
szogva készül, hogy azt kell hinnünk, 
miszerint ez a munka majd tiz eszten­
dőt fog igénybe venni.

Egy másik, nem kevésbbé nagy 
gazdasági érdeket szolgaló útépítésről 
pedig még hirt sem hallunk. Pedig 
arra nagy környéknek van szüksége 
és népes vagyonos községeket vonna 
piacunkra. A baja -bezdáui útról van 
szó. Arról az útról, amelyről már két 
évvel ezelőtt hirdették, hogy már jóval

túl van a tervezgelésen és közel van 
a megvalósuláshoz.

Az évek múlnak és mi még min­
dig nem tudjuk mi lesz a haja bez- 
duni útépítéssel, vagy lesz-e e belőle 
egyáltalán valaha valami. De ha mar 
ehhez nem fognak hozza, legalább
igyekeznének a baja —mélykúti utat 
mielőbb befejezni.

* *
*

A közigazgatási bizottság üléséből 
még is hozhatunk ezúttal olyan hirt, 
amely a közérdeklődésre számíthat és 
a közérdeket vau hivatva kielégíteni.

Amikor a baja szabadkai vasú­
ton beiktatták a szeptember elsején 
megindított és a gyorsvonattal csatla­
kozással bíró vonatot, mi voltunk az 
elsők, kik szóvá tettük azt a sérelmes 
intézkedést, hogy ez az uj vonat nem 
hoz nekünk postát. A közigazgatási 
bizottsági ülésen szóvá tették ezt a 
furcsa intézkedést. Elhatározta ezért a 
kózigazgat.'i.-i bizottság, hogy felír a 
kereskedelmi miniszterhez valamint 
megkeresi a temesvári posta és távirda 
igazgatóságot, hogy az 11 j vonathoz
postát csatoljanak. Reméljük lesz is 
az Írásnak foganatja.

Csak ne húzódjék a dolog sokáig.
X.

Politikai hírek.
. i :.t tudósítónk telefoni jelentősed

Hudapest. szeptember 10.

A válság
Báró Fehérvárv Géza miniszterel­

nök Budapest és Becs között lebeg 
Csak tegnap este. érkezett vissza Buda­
pestre és ma umr ismét utazik Becsbe. 
Ezúttal zsebében viszi lemondó leve­
let. A lemondás még nem egészen el­
határozott dolog, de a lemondó level 
kész és ha a felség nem járulna hozza 
előterjesztéséhez, úgy beadja lemon­
dását. A hajukat a dara hantnak Ixris- 
tóffy belügyi darahant okozta, mert a 
király nem akar az általános titkos 
választói joghoz hozzájárulni.

A király egyébként engedékenysé­
get mutat a koalícióval szemben.

Az eseményekről szóló telefon 
tudósításunk a következő:

Eehérváry Géza báró miniszterel­
nök tegnap vasárnap Bécsben volt. 
Ö felsége, a király délután két és fél 
órai magánki hallgatáson fogadta Fehér­
vár yt megelőzőleg Goluchovszky Age- 
nor külügyminiszter masfélörás, Beck 
táborszernagy egy órás és Gautsch 
osztrák miniszterelnök egy órás audien­
cián voltak a felségnél.

Ezután következett a magyar mi­
niszterelnök két és félórás kihallgatása. 
A király Eehérváry előterjesztését ke­
gyesen fogad'a, de azokhoz nem járult 
hozza, hanem a döntést teljesen fen 
tartotta magának.

A kihallgatás után fél 5 órakor 
fel ö óráig terjedő korona tanács volt, 
amelyen resztvettek a királyon kívül:
(íoluchovszky külügyminiszter, Gautsch 
osztrák minszterelnök, Pitreich hadügy­
miniszter és Eehérváry magyar minisz­
terelnök. A korona tanácson Gautsch 
osztrák miniszterelnök kifejtette, hogy 
ha Magyarországon a jogok szélesebb 
alapokra lesznek fektetve, mint Auszt­
riában. úgy az osztrák radikális pár­
tok olyan követeléseket támasztanak, 
melyek Ausztria bel békéjét veszélyez­
tetik. Ennélfogva a király az általános 
választói joghoz nem járult hozzá, 
mert ezen érveket elfogadta. Eehérváry 
még tegnap este elutazott Becsből.

* *
*

Ma délelőtt tiz órától fél két óráig 
miniszteri tanács volt, melyen Fehér- 
váry előterjesztette, hogy a király az 
általános választói joghoz nem járul 
hozza A minisztertanács újabb előter­
jesztést te>z és ha ehhez sem 
járulna hozzá, úgy beadja a lemondá­
sát. A lemondó levelet meg is szer­
kesztettek és ezzel utazik ma este 
Becsbe Eehérváry báró. Holnap fo­
gadja öt a király.

* **

Bécsi hírek szerint a király enge­
dékenységet tanúsít a koalícióval szem­
ben és - ezen hírek szerint — fel is 
veszi rövidesen a tárgyalási az egyesült 
ellenzékkel. * * *

r jrionssig ! I Jiloiissiji ! I jilonwíg !
Modern villamos világítási és erö-atviteli telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok. szállodák, magán-lakások, mulató­
helyek US nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokesziilekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

„VILLÁM“ zmihely* TV JA
Telefon szám 43 Bodnar Testvérek es Tsa. Telefon-szam 43_



íyuő. HAJAI KUUUKTLlúN HÍRLAP szeptember 12.

A szocialisták szeptember 15-őre 
nagyban készülnek. A szociáldemok­
rata-párt vezetőség által kolportált hir 
szerint ezen a napon 100 ezernél is 
több ember fog megjelenni az ország­
ház előtt és mégis a legcsendesebb 
tüntetés lesz. A szószékek felállításától 
elállottak.

Világi esernenyek.
A béke.

Budapest, szeptember 11.
A japán forradalom meg nem ért vé­

get, bár Tokióban az utolsó huszonnégy 
Órában nagyobb rendzavarás még nem for­
dult elő. Annál nagyobb volt az ingerültség 
a vidékén, de ott is inkább csuk tüntetések 
voltak, mint forradalmi zavarok. Kgv két 
szobrot döntöttek fel s néhány középületet 
rongáltak meg. Az áldozatok száma már 
elenyészően csekély. Annyi azonban lény. 
hogy japán m-m örül a békének.

De úgy lát szik Oroszország sem tud 
örülni a háború befejezésének. II. Miklós ! 
car s a kormánykörök azt hittek, hogy a 
béke haüatara magában Oroszországban is 
megszállja a sziveket. Ennek azonban nyoma 
sem latszik. Az elégijletleiiseg épp úgy ter­
jed. mint annak előtte s különösen Orosz­
ország déli részén ölt veszedelmes alakot.
A Kaukázus szint“ lünkre van leve. Pctro- 
leumforrasai égnék s ma holnap a szállításra 
kész tartályok i< a levegőbe repülnek. A 
rendőrség es a katonaság mar csak nagy 
erőfeszítéssel tudja megmenteni a petróleum 
bajokat és a petr leum-vonalokat. A nép 
ezrei éheztek s neu sokára ezek is foszto­
gatásra vetemednek.

Odesszából jelentik : A leikül kormány­
zót táviratban utasítottak, hogy a kormány­
zóság helyőrségeiben nélkülözhető összes 
csapatokat, meg a tüzérséget i- gyors mene­
tekben rendelje* Bakuba. A kormányzónak 

,_a Ur£!i3gyobb crélvt és szigort tették köte­
lességévé.

A marokkói kérdés
Tangerből jelentik: Az angera-törzsbe- 

liek tegnap a f.dis-törzs négy faival kirabol­
ták és felgyújtottak. Raizuli fenyegetett hely­
zete miatt tegnap délután valamennyi hive 
elhagyta Tangert, mert attól felnek, hogy 
elfogják őket Nagyszámú menekülő fahs 
tegnap este éjjeli támadástól való felelem 
miatt a közelebb; falvakból a varosba ér­
kezett.

A szerb trónörökös nagykorusitasa.
Belgrádiam a hivatalos lap ma közli 

a trónörökös nagykorusitását és Iiadnagvgya 
való előléptetését. Ugyancsak a mai hivata­
los lap a nagykorusitás alkalmával több 
tényleges és tartalékos tiszt kitüntetését, 
valamint az utolsó skupstinaválasztás alkal­
mával elkövetett vétségek büntetésére am­
nesztiát és végül mindazok büntetésének 
elengedéséi teszi közzé, akik hat hónapig 
terjedő börtönbüntetésüket megkezdték.

Színház.

A mai nappal megnyitjuk színház rova­
tunkat. Pesti Ihász Bajos színigazgató szm- 
tursulata ugyanis szerdán megkezdi az elő­
adások sorozatai. A társulat legnagyobb részét 
nem ismerjük s igv módunkban sincsen előre 
véleményt alkotni. Hogy minő kvalitású la- 
gohat foglal magabti MZ uj társulat, nzt 
mar legközelebbi jövő megmutatja. Mi kriti­
káinkat teljes objektivitással, minden mellek 
tekintet nélkül fogjuk megírni.

J á n o s v I t e z. A szint előadások soro­
zatát a társulat holnap kezdi meg ,J-mos 
vitéz*-*»!, a következő szereposztással: * Janos * 
vitéz — Lónyai Piroska, lluska — Szabados 
Gizi. Király kisasszony — Solti Vilma. Bagó * 
trombitás — Király Ernő.

A d v a mai t a r s u 1 a t b u in utat új a. 
A sz ntársulat drámai személyzete a „Bo­
szorkányban* mutatkozik be. A darab fősze­
repet Versei Ilona jatsza.

A s z i it t á r s u I a t n é v s o r a : Lónyai 
Piroska, primadonna (uj). Solti Vilma coki­
ra túr (uj). Püspöki Muzsika énekesnő (uj) 
Somló Margit, szende (uj). Szabados Giziké, 
naiva. Vécsei Ilona, hősnő. Havassy Szidónia, 
komika íuj). Lipthaine Erzsi, komika (uj). 
Somló Ilka, segednaiva. B. Kovács Ilona, 
drámai anya. Tompa Kálmán, hösszrrelmes 
(uj.) Tóth Antal, drámái apa. Király Ernő, 
bariton énekes. Marton Miklós, tenor énekes 
(uj). Szilágvi Ivor, szerelmes Hatkai Sándor 
komikus. LJjvary Miklós, komikus. Bálint Bein. 
operetté buffo. Szamosi Bajos komikus (ujj. 
Kovács Andor, apa Künn i Kalman, szerel­
mes (nj). Liptai Bajos, jr lemkomikiis (uj). 
Erdős Karoly csels/.övó. N 'ueih Ignác, kar­
nagy. Konc Mihaiy ügyelő.

H I h í; k.
Baja, s.-rpteniner 11.

Ipartestületi mulatság.
A ,Bajai Ipar-testület* folyó hó ‘J-en 

székhaza ■erim,ib< n szavalat-, színe loadas es 
monológgal egybekötött tanevigalmat rende­
zett. Sajnos nagyon kevesen jöttek el az 
igazan szép és kedélyes muiaisagra es a szép 
előadásra a közönség leiig sem tói t öl te meg 
a nézőtérét. A távolmaradotl közönség csak 
sajnálhatja, hogy a szép előadást nem él­
vezhette.

Az előadás ómkor kezdődött, Petőfi 
Sándornak a „Házáról" eimü örökbecsű köl­
teményével melvet Lombos Jozsel hazafias 
hévvel szavalt el.

Ezután következeit .Hol a férj“ eimü 
1 felvonás« s vígjáték. A minden izében sike­
rült előadás szereplői közül különösen kitűnő 
Erncszliiie (Adarm-k Mariska k a.) ki előa­
dásával a legtökéletesebbe t nyújtotta.

A férfi szereplős kóziií első sorban 
Kazmer (Vernbergcr Bajos) érdemel dicsere- 
tett a kinek szerepét uligiia lektetbetlek volna 
jobb kezekln . Kapitány szerepében Lombos 
József bőskiKiölt. Öcscse (Purdu Gyula) jó 
előadásával kiérdemelte u közönség elisme­
rését. Ezután következett Jules de Mathold 
.Desparat ur* eimü víg monolog melyet Bis- 
kolty Károly ügyesen adott elő. Az előadást 
kedélyes tánc követte.

A szabadkai iparos kongreszus a teg­
napi nappal veget ért. A kongresszuson igen 
sok üdvös határozatot hoztak, amelyek hivat­
va vannak a magyar kisipar helyzeten javí­
tani. Különösen nagy hordereje vau az ipar- 
törvény revízióját célzó mozgalomnak, amely, 
ha keresztülvihető lesz. az iparosságnak több 
panaszát lesz hivatva orvosolni. Különösen 
jól halott, hogy az iparosság teljes önérzet­
tel lepett ezúttal föl és nem kegyeket kert, 
hanem követelte egy államfentarto osztály 
jogos követeléseinek es igényeinek kielégíté­
sét. amelyet — nagyon helyesen — az önálló 
vámterülettől és az ipartörvény revíziójától 
vár. A kongresszus vasárnap fejeződött be 
es tagjainak nagy részé a pancsovui kiállí­
tásra utazott.

Küzdelem a választói jogért. Tegnap 
vasárnap de.után Obecsen az ujja szervezett 
szocialisták (MezöfTistak) uepgyillést tartottak 
az általános választói jog érdekében. Elfo­
gadtak egy olyan határozati javaslatot, amely­
ben követelik az altalános választói jogot, 
de egyben követelik az. egyéb nemzeti köve­
telések meg valósítását.

Ki tarthat fegyvert ? Rács Bodrog var­
megye szabályrendelete szerint aki hatóság, 
vagy magános elleni erőszak, gyilkosság, rab­
lás, zsarolás, lopás, vagy két ízben elköve­
tett orvvadászat miatt büntetve volt. avagy 
a fölsorolt büntettek miatt jogerős határozat­
tal vád alá helyeztetett, fegyvert nem tart­
hat. Aki ilyen embernek fegyvert kölcsönöz, 
azt 5 napi elzárással 100 kor. pénzbün­
tetéssel büntetik. A községben es annak kö­
zelében a lövöldözés a vagyon es személy­
biztonság, úgy a köznyugalom érdekében tilos.

Olcsóbb lesz a levélbelyeg. Az idei nem­
zetközi posta-kongresszusnak egyik legérde­
kesebb tárgyú lesz. a nemzetközi levólbelye- 
gek kérdésé. A nemzetközi levelezés könnyí­
tésé céljából ugyanis egyforma levéljegyeket 
fognak készíteni abból a célból, ha valaki it 
küllőiddel akar levelezni es a címzettnek a 
válaszadás eéljara levéljegyet akar küldeni, 
ezt a címzett minden nehézség nélkül felhasz­
nálhassa. Arról is lesz szó » gyűlésen, hogy 
a levelbelyegek urat általában leszállítsák.

Remes rablóhistoria szállott tegnap a 
varosban szajrol-szajin. Arról beszéltek, hogy 
egy helybeli úri család lakásaim belopódzott 
egy sólet «zandeku ember, hogy kirabolja 
a csaladot. A tavin kent megindult hir nőtt 
KZ“pen. Mar arról is b. széliek, hogy minden­
fele öblökéi légy vei i találtak a rablónál, vol­
tak olyanok is, eku nem is egy, hanem két 
belopódzott emberről beszéllek. Az egész 
hírből c«upan annyi igaz, hogy egy balt ré­
szeg ember behullott egy nyitott lukasba és 
ott leakart feküdni aludni. A megérkezett 
rendőrök elvittek az atyafit a városházára, 
hol alaposan kialudta magát.

Vakok zenekara játszik szerdán e< csü­
törtökön a Nemzeti szalioda termeiben. A 
vak művészek előadására külön is felhívjuk 
a közönség figyelmet. Hisszük, hogy varo­
sunk juszivü közönségé pártolni es támogatni 
fogja az arm igazán érdemes z-neknrt.

Az Elektró Bioskop. Ma végre eltávozott. 
Mi annak idején felhívtuk arra az ele.lveszc- 
delmes tolongásra, amely a sátor előtt es a 
sátorban volt. I)e szavunk hiúba hangzott el, 
a rendőrség nem talalta szükségesnek a kö­
zönség beboesattatásanak korlátozását Re­
méljük, hogy más esc:ben több gondja lesz 
rendőrségünknek a közönség testi épségére, 
mert különben erélyesebben fogjuk ezen kö­
telességére figyelmeztetni.

Szerelmi dráma Batan. Egyszerű em­
berek megrendítő szerelmi drámájáról ad 
alább hirt halai tudósítónk. Az esetről, mely­
nek bárom ember elcte esett áldozatul, a 
következőket írja levelezünk : Bal János és 
Magyar József hátai legények egy leányra 
vetetlek szemüket, (leró Ki/.acrt lángolt szi­
vük. Emiatt természetesen csak a látszat ked- 
viért álltak egymással szoba. Semmi baj se 
lett volna, ha Gerö Kiza egy harmadiknak 
nyújtja kezet. De mivel Magyart tette meg 
a „kedvencnek,* ö vele jegyezte el magát, 
Bal János boszut esküdött Magyar ellen, 
mondva: „Inkább ogyönke se legyen, mint 
as övé,* Boszut lihegve, megleste a szerel­
meseket este a találkájukon, Geröek kertjé­
ben a kút körül. A szerelmi találkára első­
nek a legény érkezett meg. Ezt latva a 
dühöngő Bál János, nekirontott es fojtogatni 
kezdte. Magyar segélykialtasaira előjött Kiza 
is, ki vőlegénye segítségére sietett. Bál 
azonban mit sem törődve a szép leány kö­
nyörgésével, ellenfelét otthagyva, Bízat kezdte 
ütlegelni, fojtogatni. Magyar ezt látva föltá- 
pászkodott, de a sok ülés es fojtogatás kö­
vetkeztében annyira elgyengült, hogy nem 
tudott lábán állni, elszédült és s kútba 
esett. Menyasszonya ezt latva, utána ugrott 
s mindketten a kutban leltek halálukat. 
Végre a szerelmi (iramának meg lelt a 
harmadik áldozata is, Bal Janos, ki Gerö 
Riza halála fölötti bunalubtin szinten a kútba 
vetette magát.

A „Nemzeti Szálloda“ terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovácz tambura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dán kő Bajos zenekara 
hangversenyez.

Budapesti gabonatőzsde.
IV'li zárlat.

Búza októberi 16-74
Búza áprilisi 16 40
Rozs októberi 1276
Zab októberi 11 86
Tengeri májusi 13 12
Palanka 75"5 15 60
Duna-Földvár 77" 151KJ
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Bajai gabona piac.
Búza 14'G0 1480
Rozs 1180—12 00
Zab 10 80 10 90
Árpa 12(10 -1280
Csöves tengeri 7'20— 7'40
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

_ Közgazdaság.
Bajai kér. betegs.-pénztár. 1905. ung. 

havi forgalmi kimutaiasa. Bevelel : Tagok ja­
niié ka 538 29 K., munkaadók jár. 200 -10 K., 
tagkönyvekérl 5'00 K., vegyesek 32 K. Ösz- 
szesen: 842 kor. 29 fillér. Kiadás: Táppénz 
címén 28675 K„ temetési segély 30 K., kór­
házi költség 21018 K.. könyvek es nyomtat­
ványok 130 Kház.her 75 K.. igazgatási költ­
ség 293-32 K„ vegyesek K. összesen 1030 
kor. 2ö lill. Készpénz maradvány 444 kor. 
39 fill, l’agsági forgalom: Belépett 202 férfi, 
25 no, összesen 227. Kilépett 200 férfi, 22 
nő, összesen 228. Meghalt 1 férfi, 1 mi, ösz- 
szesen 2. Taglétszám ti hó végevei 1792 férfi, 
305 nö összesen 2057.

JR EGÉN V.
Egy rejtélyes ember története.

Irta : H. 6. Wells

94) XX. Fejezet.
... És keresni kezdek, mint a tüt; én 

pedig lihegve, fáradtan néztem őket egy 
darabig az oszlop mögül, átkozván a balsze­
rencsét, mely ismét megfosztott a ruháimtól. 
Aztán fölosontam n hufTctbe, ittam egy kis 
tejet, amit olt találtam es leültein a tűz 
mellé, elmélkedve helyzetemről es a jövőről.

. . . Nem sok ara kei segéd jött he és 
fölötte izgatottan beszélgetlek az esetről. 
Azt beszelték, hogy a tolvajok több száz. 
font ara holmit loptak az éjjel, s az egyik 
véletlenül itt rekedi a raktárban de estig 
okvetlenül megcsípik, mert a rendőrség mar 
elállt minden kijárást . . . Megvetően mentem 
ki a Imiiéiből, lelopoztam a raktárba s azon 
tűnődtem, hogyan csinálhatnék egy csoma­
got mindabból, mire szükségem van s hogyan 
küldethetnem el a raktárból valami posta­
hivatalba . . .

... De nem tudtam a szállítás mód­
ját; s mivel nem mutathattam volna maga­
mat a pás tahi vatu Inul sem, abba hagytam 
ezt a tervet, s átláttam, hogy nincs mit 
keresnem a raktárban tovább. Tizenegy óra 
tájban tehát, mivel a hó mar csak szállin­
gózva esett s hull láb. m mindjárt el is olvadt, 
elhatároztam, hogy ismét neki vágok Lon­
donnak és másutt próbálók szerencséi.

XXI. Fvjtízvt.

A Drury Lane-en.

— Most mar talán ön is kezdi átlátni, 
mily szörnyű nehézségekkel járt az uj álla­
potom, folytatta a láthatatlan ember. 
Nem volt lakásom, nem volt ruhám, nem 
volt mit ennem : valósággal olyan voltam, 
mint a helpoldosok az ókorban, akiket a 
társadalom kiközösített a kebeléből . . . Es 
meg ha lelt volna is mit ennem : akkor se 
ehettem volna, mert a meg nem emésztett 
eledel látható lett volna bennem!

— Erre nem is gondoltam ! — szólt 
közbe Kemp.

— Én magam se, — felelte Griffin. — 
A hó pedig uj veszedelmekre figyelmeztetett. 
Hóeséskor nem járhattam az utcán, mert a 
hu rám rakódhatott s akkor a körvonalaim 
lathatokká lettek volna. Az eső szinten meg­
mutatta volna testein alakjai : mint a bubo­
rék, olyan leltem volna az csőben •— s a 
ködben szintúgy megláthatták volna testem 
paraszerii formait . . . Továbbá a por, a sár, 
amit uljartamban nem kerülhettem ki, clőbb- 
Utóbb vékony rétéggé] vonhatta volna be 
testemet, amely ily módón szintén látható 
lett volna.

— Ebben igaza van, — hagyta hely­
ben Kemp.

— E gondolatokkal tépelödve, — foly­
tatta a láthatatlan ember, — lassankint is­
mét oda kerültem, ahol azelőtt laktam. Az 
utcasarkon azonban megálltam, mert a nép 
még sűrű tömegben állt a ház előtt, melyet 
felgyújtottam. ... A ház egyre füstölgőit » 
úgy látszott, gázrobbanás is történt, mert 
az. utca tele volt mindenféle törmelékkel.

. . . Legelső gondom most az volt, hogy 
ruhát szerezzek. Az egyik zug-holtban, amely 
mindenféle ócska holmit árult, i: játékszerek 
közt egy egesz csomó álarcot, szakállt pil- 

ni eg s ekkor rögtön eszembe ju- 
a nagyáruházban akartain megese- 
. Nekem mindenek előtt ruha kel- 
s más egyéb, olyan holmi, amivel 

ii elfogadható einbcr-ábrázattá

I Soványság.

lantottuin 
tolt, amit 
lekedni . , 
let : ruha s 
az arcomat 
tehetem.

. . . Óvatosan odamentem tehát ehez 
a holthoz, amelyről később megtudtam, hogy 
színészeknek való ócskaságokkal kereskedik ; 
da mialatt az utón átmentem, majd elgázolt 
egy kocsi.

ügy történt a dolog, hogy egy duhaj 
meszároslogeny, aki utánam jött, gyorsabban 
menvén mint én, eiert es úgy félre taszított, 
hogy majdnem elbuktam sz utca közepén; 
ugyanekkor egy kétlovas kocsi fordult he a j 
sarkon es egyenesen nekem hajtott, kis 
hijja volt, hogy le nem ütött a lábamról . . . 
Mérgemben ju nagyolt vágtám öklömmel a 
kocsis hálára s aztan faradtan, lihegve ül­
tem le egy parira, az omnibusz-megálló mel­
let ; de ott sem maradhattam sokáig, mert 
nagyon csiklandozott a tüsszentés és féltem, 
hogy elárulom magamat, ha tüsszentek.

. . . Fölkeltem hát es bementem a 
holtba, melynek ajtaja a Drury-Latiéról nyílt. 
A bolt ócska, alacsony, sütet volt, a ház 
pedig négyemeletes . . . Mielőtt beléptem, 
belestem az ablakon, hogy van-e bent vala- 

Latván, hogy üres, benyitottam; 
élesen megszólalt: az ajtót nyitva 
s gyorsan az egyik szögletbe sur- 

cgv papírból készült páncél mögé 
percig senki se jött; akkor 

hallottam a bolt mögötti

ki? . . . 
a csengő 
hagytam 
rántani,
• • • Vagy fel 
nehéz lépteket
szobában, melynek küszöbén megjelent a 
boltos.

. . . Most már egész határozottan tud­
tam, kogy mit akarok ée mit fogok csele­
kedni . . . Megvárom az alkalmas pillanatot, 
felöltöztem, szerzek hamis orrot, álszakáit, 
parókát, szemüveget s aztan neki indulok a 
világunk. Lehet, hogy furcsa lesz az alakom, 
de semmi, lm elfogadható alak lesz . . . 
Persze, hu lehet, lopni is fogok a házban; 
például a holtnak minden pénzét elviszem.

(Folytatjuk.)

Mühle — „őszi árjegyzéke“,
mely mindazt tartalmazza, mire a kertbirto­
kosnak, úgy a kertésznek is őszön szükségé 
van, mint: magvak, virághagymak, 
szobákban! virítok, — pálmák, — japan 
Chrysunthemumok. rózsák, — rúzsaoltú- 
galyuk. gyümölcs- es díszfák. hogy árok. 
kiváltkepen szamócák stl>. es kívánatra ingyen 
mugkiildtitik.

Minden egyes megrendeléshez n leg­
újabb kertészeti kézikönyv „Mühle-, őszi 
termesztmények*. mely mindazon tudnivaló­
kat tartalmazza, minek az ősz folyamim meg 
kellene történnie; hogy teli és tavaszi virá­
gokat miként kell nevelni, növényeket, 
rozsainkat, slh. őszön elönynyel hogy lehet 
ültetni sth. — Vásárlóim, kik a tavaszi uj 
kertészeti kézi könyvemet „Mühle tanácsadója 
a kertmivelesben* még nem kapták volna 
meg. ezek őszi megrendeléseik alkalmával 
ezt kérni méltóztnssauuk. E kiadmányom 
som lesz külön elárusítva, csakis b. vevőim 
kapják meg ezt.

Mühle Vilmos, cs. és kir. udvari szállító
— TEMESVÁR. —

Az egyedüli e r c d rn é n y t ö I kisért szer a 
Dr. WILLIAM HARTLEY tanár amerikai 
ero-táppora. Soványuk tarlós, szép telt 
test idomokat nyernek. Hölgyek remek keblet. 
Hat bet alatt 20 kiló gyarapodásért jótállás. 
Vérszegénység, sápkór, idegesség es gyomor­
bajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitüntetve 

Chicago, Berlin, London, Hamburgiéin. 
Köszönő levelek minden országból. Dobozon 
ként 1 frt 10 kr. Használati utasitas-al Fő­
raktár. Zeisler Mór V Budapest, VII. Pod- 
manicky utca 61. II. 20.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben. ifj. Pock József főtéri ftiszerüzle- 
tében. Nagy Péter dohány-árudájában 
(Milassin-féle ház, Tóth Kálmán tér), 
Bayer Herniin dohány-árudájában, a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdében
Egyes szám ára: 2 filler.

Egészen ingyen vásznakat
nem kapni sehol, de sikerült nekem több 
ezer vég OYAMA-vászont. kitűnő minőségben 
megvásárolni, melyek ugv fehérneműnkre, 
valamint ágyhuzatokra nagyon ajánlatosak 
és azokat kb. 80 röfös vegekben majdnem 
INGYEN és pedig:

F.gv vég Oyama vászont jó minőségben 
3 forintért.

Egy vég Oyama vászont finomabb mi­
nőségben 4 forintért.

Egy vég Oyama vászont legfinomabb 
minőségben 5 forintért.

Egy 50 RÖFÖS KIVÁLÓ minőségű 
Oyama vasiont forint 7'50.

Egy damaszkgrudli legfinomabb minö- 
í ségbeu frt 5'50.

Egy lepedővászon nagyon tartós 4 frtért.
Egy oxford sötét és világos sziliben, 

nagyon erős férfiingek es agyhiiza tokra 
I 5 forintért.

Egy kanavász rózsa, 
kék és piros lila csikókkal, 

i ségii 4 forintért.
Egy kanavász rózsa, sötétkék, világos- 

: kék, piros, lila csikókkal, kiváló jó, finom

sötétkék, világos- 
nagyon ju minö-

mmosegu o forintért.
Egy Chiffon nagyon jó min. 4 frtért. 
Egy Chiffon legfinomabb min. 5 frtért. 
Egy drb női ing finom vászonból di­

sz it ve 50 kr ért.
Egy drb női ing szépen díszítve bár­

mely nagyságban, kiváló finom vászonból 
75 kr-ért, valamint dainaszk és kávésteri- 
tékeket 2 4 forintig csak én szállíthatok 
ingyen csomagolás utjnvet mellett.
WE1SZ B.. BUDAPEST. VI. Csengerv-u. 72.

Slz ipar csodája.
Csak 7 koronáért készítek merték után 
egy remek szabasu, divatos férfi nadrágot, 
egy csődtömegből szármázó nagyon finom 
es tartós fekete, sötétkék, szürke vagy barna 
posztóból. Mértéknek elegendő w nadrág 

belső hossza és a basböség.
LICHTMANN SÁNDOR szab.’,mester, 

Budapest, Roitenbiller utca 4 li. felemelet. 
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek 
utánvéttel, 2 nadrág rendelésnél IxTinentve. 
Minták n nagy költség miatt nem küldetnek.

Akik e lap

utcai árusításával
foglalkozni akarnak,

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.
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Uj ! HT Uj!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
: Vörösmarthy Mihály utca 6 :zzrz:

a Központi-Szálló" átellenében.
Törlesztése* kölcsönöket eszközöl 4°/o

mellett városi magan es berházakra, vala­
mint epitkezesi célokra es földbirtokra is, az 
ingatlanok ertekenek 1 4 ed részéig A már
ezeken lévő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden 
előleges költség nélkül.

Legolcsóbb árban kaphatók

kalapok
r m r • = nagy választékban. =

nrifls 11,3°'150,170,190,220,Ul It* 240.270.egész 10koronáig. 
Fischer Pálnál.

Ugvanoit gallérok, kezelők, nyakkendők, nap- 
és esőernyők, sétapálcák és mindennemö 
divatcikkek, nagy választékban legolcsóbb 

arak mellett. —

Báron Vilmos
«agy sirköraktara BAJA,

Ktiepontt HzAlloiia épüleOhen.

Dús raktar leglinomabb 
es legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezes se g vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
1 eeses tudomásává hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen esapolt sör.
Városszerte elismert legjobb ktnyha.

Napont ei kitűnő cigányzene.
A ti. e. közönség tömeges látogatását kéri

a *ér!ö.tisztelettel

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.
Fiú kalapok:

NO, 120. 130. 150 
160. 3 koronáig.

'*iX

Férfi kalapok:
2. 2 20. 2-40. 3. 
3 50.3 60. 9 kor.-ig.

kalap raktara
3ELÉS U

Nyakkendő- és kezlyii 
különlegességek. —

Halász Béla
utódánál.

Kalapok díjtalanul vasaitatnak.

l zU‘1 inv5»8ae> itsís.
Van szerencsém a nagyérdemű közön- 

közönség szíve- tudomására hozni miszerint
helyben. Erzsébet kiralyne-utca 22. sz. alatt
(volt vön'i- > ír vend-glövci szemben) egy a 
mai kor igényeinek megfelelő

Vas- és szerszámkereskedést
nyitottam.

Raktáron tartok i - i-* szerszámüzltithcz
és ezzel kapcso ;.|u- i| n .igákhoz tartozó vas­
es szerszániaruKal, zománcozott h-mez, es 
öntött-edényi n-t, evőeszközöket. Lütliclii 
vadas/,- es Ifilmrí-fegVvérekét e- b.-zercket, 
legjobb minőségű préseli acél bácskai eke­
fej skel és e ré eket, le néz és önlöttkály- 
hákat, I, ói 11 ■,y xet. nemkülönben min­
dennemű e szakmabeli vasarukat.

Mayer Károly vaskereskedése.
______ BAJA. -----------

Erzsébet Királyné utca 22. (Szigriszt b;iz.)

A bajai kölcsönös s. Egylet
tulajdonát képező főtéri liazban

egy nagyobb úri lakás kiadó.
ÜTíagyar szabó

segédet, jó munkást azonnal felveszek. Sza­
básban jártasak jó keresetre lehetnek szert.
Berger Izidor Felső szí. Iván.

Eladó egy modern berendezésű

vízi ma Imii *30
Bővebb felvilágosítást ad özv. Scherer Antalne.

PÉNZ
Törlesztéses keszpenz-kölcsont

földbirtokra, a tóitok értékének * 4 - ü n - i'-ig,
31 2, 4 e* 41 n alapon, lli-tßl, 70 *vig v.rl.-szhető. 
Regi terhek sukkal magnsatái "sezegrr és olcsóbb 
kamatra átv iltoztattatnak A köles--n a fél kezeihez 
fizettet k Gyorsan eszközöl minden eléleges 

kéltség nélkül :
Klauber S.. bp.nkhizományi irodája Baja.

Tvth Kilwan-tnr. a plébánia templom m-llett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, c.-dilürlükiin és vasa: nap

mr Preimayer Pál
casinó vendéglőjében hangversenyez

Kerékpár eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

kerékpárok

V*.
Ifc-' '1

nagy választékban kaphatók

Lázár Nsi m 11 el mii.
Ugyanitt kaphatók jókai'ban levő

regi kerékpárok es használtak 
becsereltetnek megvetetnek.

Eredeti OSlRS e: BAUER motorok
Budapest, VI., Podmanlczky-utczn IS.

Motorgyár é* vitsi niédr: Béé*.
Benzin és petroloum-motorok és locomo-llok, s/lvő-giz-motortelepek 
2—3 fül. lircmköltsrggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrang« 

gyártmány. — Költségvetés és ; r egyzék ingven

lla va

borszéki borvizet
akarunk inni.

ügyeljünk a dugó-védjegyre
CW wßÖRSZiKL r:mÜRDÖMglI^Au .1 nil

”*s

Főraktár Baja es vidéké részere :

Stampll Jenő
fiiszerkereakedönél Baja. —

:.»rSMMXamkjLitdt- j kálid

Cipész üzlet áthelyezés.
\'.in -/.er -ne-i i 1 a mélyeit lisztéit hajai 

e- vidéki köziiiis'-e szives tudomasaru hozni, 
miszerint edd . a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
az Eötvös-utcába. a Fischer Samuel-féle ala- 
pilványi hazlia (llalasz-lelc kalapüzlet mellett) 
áthelyeztem Egyben van szerencsém a nagy- 
érd--mű közönség szives tudomására juttatni, 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készítek es dús raktárt tartok a leg­
linomabb SEVItU férfi és női cipőtől a 
legolcsóbb arukig.

Uj cipőket merlek után, valamint javí­
tásukat pontosan, gyorsan, jól és szolidan 
eszközöl

Kraus/ L. Lajos, cipész mester.
Eötvös-utea, Eischer-féle alapítványi házban 

(a Halász-féle kalapüzlet mellett).

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Raján.
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